

# 肩负起时代赋予的使命任务

## ——论学习贯彻习近平总书记在宣传思想工作重要讲话精神

人民日报评论员

伟大的时代需要伟大的精神，伟大的精神推动伟大的事业。

“做好新形势下宣传思想工作，必须自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务”。在全国宣传思想工作会议上，习近平总书记深刻分析国内国际形势、意识形态领域态势、信息化发展趋势，提出做好新形势下宣传思想工作的使命任务。习近平总书记的重要讲话，为我们立足新方位、找准新坐标、展现新作为，指明了努力方向。

一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命。中国特色社会主义进入新时代，我国发展形势总的很好，做好宣传思想工作具有坚实的理论基础、实践基础、物质

基础、民心基础。同时，正如习近平总书记强调的，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。越是取得成绩的时候，越是要有居安思危的忧患。我们党要团结带领人民实现党的十九大确定的战略目标，夺取中国特色社会主义新胜利，更加需要坚定信心、鼓舞斗志，更加需要同心同德、团结奋斗。

从国内看，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期，我们必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，既解决实际问题又解决思想问题，更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。从国际看，世界正处于百年未有之大变局之中，我们必须既积极主动阐释好中国道路、中国特色，又有维护国家政治安全和文化安全。从意识形态领域看，思想文化相互激荡、价值观念多元多样，我

们必须坚持立为本、立破并举，不断增强社会主义意识形态的凝聚力和引领力。从信息化发展及趋势看，新一轮科技革命带来传播格局深刻变革，我们必须科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。

“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”，习近平总书记提出的这个使命任务，是新形势下宣传思想战线的光荣职责，是在新的历史起点上开创宣传思想工作新局面的根本要求。时刻牢记、努力践行这个使命任务，要从党和国家工作的大局去把握，从中华民族伟大复兴的进程去审视，从我国社会主要矛盾变化、人民群众新期待的角度去认识，深刻理解其历史必然性和极端重要性。时刻牢记、努力践行这个使命任务，要看到五个方面不是简单并列关系，而是相辅相成、相互促进

的有机整体，在实践中不能顾此失彼、只抓其一不顾其他，而要注重协同性、关联性、整体性，从而贯通起来把握，结合起来推进。时刻牢记、努力践行这个使命任务，要增强责任感和紧迫感，对照要求找差距、补短板、强弱项，不断增强党的十九大提出的“八种本领”，以坚定者、奋进者、创新者的姿态，创造无愧于时代的业绩。

宣传思想工作作为党的一项重要工作，自党成立起就肩负着神圣职责与光荣使命。今天，在中华民族走向伟大复兴的关键时期，全党完成好时代赋予的光荣使命任务，宣传思想工作就能更好促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，为服务党和国家事业全局作出更大贡献。

(新华社北京8月28日电 人民日报8月29日评论员文章)

# 为了民族复兴 英雄烈士谱

## 坚定的农民革命者 ——毛福轩



毛福轩像。□新华社发

在湖南省湘潭市韶山烈士陵园内有一座五杰亭，亭内的黑色大理石上刻着毛福轩等革命烈士的头像和简短生平的文字，每天都会迎来不少前来瞻仰的群众。

毛福轩，1897年4月出生于湖南省湘潭韶山冲龙坝湾一个贫苦农民家庭，是毛泽东的族祖父，他早年跟随毛泽东走上革命道路。1922年，毛福轩进入湖南自修大学半工半读，之后和毛泽民一起受党组织派遣到安源煤矿从事工人运动，同年底在安源加入中国共产党。

1925年初，毛福轩与毛泽东先后回到韶山从事农民运动。1925年6月，在毛泽东主持下，湖南农村第一个党支部韶山党支部成立，毛福轩任韶山党支部书记。

此后，因领导农民运动有建树，毛福轩先后担任中共湖南区委特派员和农运特派员、湖南省委委员，担负起农民运动的领导责任。在反动统治的白色恐怖中，毛福轩过着“青草为席，石洞而眠”的艰苦生活，坚持党的地下斗争。

1927年初，毛泽东回到湖南考察农民运动，毛福轩自始至终陪同和协助毛泽东到银田寺、清溪寺、毛震公祠及湘乡等地考察农民运动。正是这次考察，毛泽东写出了著名的《湖南农民运动考察报告》。

1928年春，毛福轩被调往上海，从事党的地下出版工作。一年后，他受党组织派遣，化名毛恩瀚，打入国民党政府江苏省金山县警察局。毛福轩以一个共产党员的忠诚勇敢和机智灵活，在反动统治的白色恐怖中，多方为党搜集重要情报，设法救护革命同志，在国民党警察局坚持秘密工作长达4年之久。

1933年初，上海党组织遭到严重破坏。2月27日，由于叛徒出卖，毛福轩被国民党特务秘密逮捕。他被敌人作为“要犯”，先关押在上海监狱，后押解至南京。敌人对他进行严刑逼供，他始终坚贞不屈。他在遗书中写道：“余为革命奋斗牺牲，对于己身毫不挂虑”。1933年5月，毛福轩在南京雨花台英勇就义，时年36岁。

毛泽东后来称赞毛福轩为农民革命家，并赞叹他的精神：“一个农民出身的同志，学习和工作那样努力，一直到担任党的省委委员的工作，是很不容易的。”曾在上海党中央担任领导工作的周恩来赞扬毛福轩是一个优秀的共产党员。湘潭市党史专家研究学者何歌劼说：“毛福轩同志是勇敢的农民运动领导人，他对党和革命事业忠诚，他是人民的坚强战士，也是家乡群众的榜样和楷模。”(新华社长沙8月28日电)

## 9月1日起内地居民可在全国异地换(补)发出入境证件

据新华社北京8月28日电 公安部28日在京召开新闻发布会，国家移民管理局出台22条改进服务管理的新举措，将于2019年一季度之前分批次实施。其中，内地居民可在全国范围内异地申请换(补)发出入境证件，申办出入境证件7个工作日内办结等5项便利措施将于9月1日起实施。这5项便民利民新措施为：内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请换(补)发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证；内地居民可在全国范围内任一公安出入境管理机构异地申请往来港澳团队旅游签注；内地居民在户籍地申办普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证的签发时限均缩短到7个工作日；公安出入境管理机构为外籍人员丢失护照急需补办签发出境等急需需要提供即时受理审批便利；国际航行船舶方或其代理单位可在网上申报出入境边防检查手续。

这此批新措施全面出台实施后，将实现出入境证件“网上办”“异地办”“就近办”“轻松办”，中外人员、交通工具出入境通关更加顺畅，外国人来华旅游、工作、商务、创业更加便利。

## 涉嫌三罪 “女孩乘滴滴顺风车遇害案” 犯罪嫌疑人被批捕

新华社杭州8月28日电 27日，浙江省乐清市人民检察院对“女孩乘滴滴顺风车遇害案”犯罪嫌疑人钟元，以涉嫌抢劫罪、强奸罪、故意杀人罪依法批准逮捕。乐清市人民检察院于8月27日受理乐清市公安局提请批准逮捕犯罪嫌疑人钟元的案件材料后，经依法审查认为，钟元的行为已涉嫌抢劫罪、强奸罪、故意杀人罪，符合逮捕条件，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第七十九条第一款、第二款之规定，于8月27日依法对钟元作出批准逮捕的决定，交由公安机关执行。

据新华社深圳8月28日电 深圳警方27日晚发布警情通报称，一男子因在QQ群中发表一些严重侮辱乐清乘滴滴顺风车遇害女孩的言论，被警方依法行政拘留。据通报，乐清女孩乘坐滴滴顺风车遇害案案发后，QQ昵称为“深圳-没车”的网民在千余人的“深圳滴滴交流群”QQ群中发表侮辱遇害女孩的言论，立即引发网民愤慨，已严重造成不良社会影响。

# 党纪处分条例新增“负面清单” 给党员干部划出哪些行为红线?

新修订的《中国共产党纪律处分条例》26日公布，这是党的十八大以来党中央第二次对这一重要党内法规进行修订。

根据全面从严治党新形势新要求，特别是针对近年来发现的突出问题和新型违纪行为，新条例增写了不少条款，进一步扎紧依规管治党的制度笼子。这些新增“负面清单”，给党员干部划出了哪些行为红线?

【关键词】山头主义

【负面清单】“党员领导干部在本人主政的地方或者分管的部门自行其是，搞山头主义，拒不执行党中央确定的大政方针，甚至背着党中央另搞一套的”

【案例】甘肃兰州市委原副秘书长金晋哲是已落马的甘肃原副省长虞海燕的“心腹”。在虞海燕担任兰州市委书记期间，金晋哲要求其分管的年轻干部学习虞海燕和自己的讲话，写出学习心得汇报，甚至还编印成册，并按每个人的忠诚度予以不同程度的使用提拔。

【点评】山头主义，拉帮结派是表象，利益交换是目的，危害党的团结统一是本质，把党内同志关系搞成人身依附关系。新条例明确严惩山头主义，是为了正本清源，维护党的集中统一。

【关键词】两面人

【负面清单】“对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人”

【案例】党的十九大闭幕不到一个月，中宣部原副部长鲁伟严重违纪被立案审查，成为十九大后落马首虎。此后公布的通报用词严厉：鲁伟身为党的高级干部，理想信念缺失，毫无党性原则，对党中央极端不忠诚，“四个意识”个个皆无，“六大纪律”项项违反，是典型的“两面人”。

【点评】修身不真修、信仰不真信，说一套，做一套，台上一套，台下一套……党的十九大报告鲜明提出“坚决反对搞两面派、做两面人”，严查两面人，就是要及时把这些党内的害群之马辨别出来，清除出去。

【关键词】干扰巡视

【负面清单】“干扰巡视巡察工作或者不落实巡视巡察整改要求”

【案例】天津市市委原代理书记、原市长黄兴国“打探涉及本人的问题线索，对抗组织审查”；天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺对中央巡视组进行干扰，中央巡视组不仅要提防被监听，还要想方设法确保举报人安全。

【点评】党的十八大以来，巡视利剑出鞘，一些腐败分子千方百计干扰巡视，妄图蒙混过关。新条例增写对干扰巡视的处分规定，让巡视利剑更加锋利。

【关键词】拉票贿选

【负面清单】“搞有组织的拉票贿选，或者用公款拉票贿选的，从重或者加重处分”



新华社发 徐骏 作

【案例】2016年9月，发生在辽宁省的拉票贿选案受到严肃查处并被公之于众。全省45名全国人大代表参与贿选，近千名“政商精英”牵涉其中。

【点评】党的十八大以来，中央先后查处湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案、辽宁拉票贿选案等一系列大案，体现了猛药去疴、重典治乱的决心意志。新条例对拉票贿选从重加重处分，正是这种决心意志的体现。

【关键词】利用未公开信息买卖股票

【负面清单】“利用参与企业重组改制、定向增发、兼并投资、土地使用权出让等决策、审批过程中掌握的内幕信息买卖股票，利用职权或者职务上的影响通过购买信托产品、基金等方式非正常获利的”

【案例】不久前，安徽省原副省长陈树隆受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息案一审开庭。检察院起诉书指控：2009年至2015年，陈树隆作为相关股票的内幕信息知情人员，在内幕信息敏感期内买入上述股票，累计成交金额共计人民币1.21257411亿元，非法获利共计人民币1.3746627亿元。

安徽省原副省长周春雨也被起诉指控：作为相关股票内幕信息知情人员，在内幕信息尚未公开前，买入该股票，情节特别严重。

【关键词】一些领导干部既想当官，又想发财，在利益诱惑面前丧失原则，搞监守自盗，专业性、行业性腐败往往手法隐蔽。将股票内

幕交易纳入处分条例，紧盯金融腐败的重点领域和关键环节，释放出“莫伸手，伸手必被抓”的强烈信号。

【关键词】违规揽储

【负面清单】“利用职权或者职务上的影响，为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人吸收存款、推销金融产品等提供帮助谋取利益的”

【案例】福建龙岩市委原书记黄晓炎调任龙岩后，其妻子供职的厦门市一家商业银行很快在龙岩设立了分支机构，其妻是筹建分支机构的负责人之一。短时间内，这家银行在龙岩吸纳存款五六亿元，一年存款达数十亿元，其中党政机关、事业单位公款存款占了绝大多数。

【点评】一些党政机关、事业单位相关负责人把单位经费、项目资金存入指定银行，银行则“投桃报李”，或给予高额回扣，或为其亲属安排职位、发放高薪，形成利益输送灰色链条，成为备受关注的隐性腐败。破除“潜规则”，必须立下“明规矩”，将违规揽储纳入“负面清单”，意在最大限度地挤压相关经济领域的权力寻租空间。

【关键词】扶贫领域腐败和作风问题

【负面清单】“在扶贫领域有克扣群众财物、拖欠群众钱款、吃拿卡要等行为的，从重或者加重处分”

【案例】陕西省原副省长冯新柱“对党中

# 我国为防治学生近视立下“军令状”

### 到2023年，力争实现儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上

据新华社北京8月28日电 教育部、国家卫生健康委员会共同起草的综合防控儿童青少年近视实施方案已向社会公开征求意见。据了解，方案近期将正式印发实施。

为防控青少年近视，《综合防控儿童青少年近视实施方案(征求意见稿)》提出，到2023

年，力争实现全国儿童青少年总体近视率在2018年的基础上每年降低0.5个百分点以上，近视高发省份每年降低1个百分点以上。到2030年，6岁儿童近视率控制在3%左右，小学生近视率下降到38%以下，初中生近视率下降到60%以下，高中生近视率下降到70%以

下，国家学生体质健康标准达标优秀率达25%以上。

征求意见稿规定，将儿童青少年近视防控工作、总体近视率和体质健康状况纳入政府绩效考核指标，严禁地方各级政府单纯以学生考试成绩和学校升学率考核教育行

政部门和学校。将视力健康纳入素质教育，将儿童青少年身心健康、课业负担等纳入国家义务教育质量监测评估体系，对儿童青少年体质健康水平连续3年下降的地方政府和学校依法依规予以问责。

## 中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司对青岛东泽集团公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司拟对山东省金乡县人民法院(2010)金执字第413-3、414-3、415-3号执行裁定书项下的权利进行公开转让。

2011年6月13日，山东省金乡县人民法院作出(2010)金执字第413-3、414-3、415-3号执行裁定书，裁定：将被执行入青岛东泽集团公司、昌乐东泽动物植物园有限公司所有的位于昌乐县天然狩猎场的全部地上建筑物(详见清单)以及抵押借款的1557998平方米的土地作价13902.79万元人民币，交付申请执行人中国长城资产管理公司济南办事处(现更名为中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司)抵偿青岛东泽

集团公司所欠的同等数额的债务。建筑物清单详见网址：<http://www.gwamcc.com> 处置方式：公开转让 交易条件：一次性付款 交易对象：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者

受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。 欢迎符合上述交易条件的社会各界投资者踊跃参与、洽谈购买事宜，若有异议或购买意向请致电或来函咨询。 以上信息仅供参考，最终以法院裁定书和现场建筑物现状为准。 特别提示：金乡县人民法院(2010)金执字第413-3、414-3、415-3号执行裁定书所述抵押借款的1557998平方米土地的土地使用权证已被当地政府注销。上述以物抵债地上建筑物可能已经损毁或灭失，请买受人自行查看自行承担风险。上述金乡县人民法院(2010)金执字第

413-3、414-3、415-3号执行裁定书中所表述的资产能否过户的风险，能否占有使用收益的风险由买受人自行调查自行承担，以及资产交易产生的一切税费，包括过户至中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司后过户至买受人名下产生的一切税费等，以及资产所欠的一切税(如有)、费(如有)、土地出让金(如有)等，由买受人自行调查自行承担。 自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。 受理公示事项

联系人：孙鹏 联系电话：0532-83990665 传真：0532-83990665 联系地址：青岛市宁夏路6号花园大酒店 2305 邮政编码：266071 分公司监察审计部门联系人：林婷婷 联系电话：0531-82079768

中国长城资产管理股份有限公司山东省分公司 2018年8月29日